

# 瞄准新机遇 小球聚大力

省小球运动联合会首届会员大会第五次会议召开

12月18日,山东省小球运动联合会第一届会员代表大会第五次会议在德州齐河成功召开,400余名会员代表参会。会议总结了联合会成立四年来的各项工作,并展望了未来发展。

山东体育·齐鲁壹点

省游泳中心以金牌教练  
打造吹响新周期集结号

12月12日,为期五天的山东省游泳教练员培训班在淄博开班。本次培训班邀请到了国家队奥运冠军教练崔登荣、国家队亚运会和世锦赛冠军教练韩冰岩、世锦赛冠军和全运会三连冠教练金浩等前来授课。省游泳中心主任宋宝成表示,金牌教练才能带出金牌队伍和队员,十五运周期,省游泳中心将继续以奥运争光战略为引领,对标游泳强国,以金牌教练员打造为抓手,持续推动游泳“梦之队”的建设,力争创造山东游泳新的更大辉煌。  
(宫尚文 孔军)

我省三将入选  
中国女足集训队

近日,中国足协公布了中国女足备战亚洲杯的集训名单。这是新任主帅水庆霞上任后征召的首期集训队员。新一期中国女足集训队共召入34名队员,其中来自山东体彩女足的张睿、袁丛、李影三将在列。值得一提的是,我省21岁小将袁丛是首次入选国家队,作为本届女足国家队年龄最小的队员,这位青岛姑娘技术全面、门前捕捉机会能力强,在今年9月进行的陕西全运会女足赛场上,她作为山东队的高中锋表现出色,并以此打动了中国女足新任主帅水庆霞。  
(宋莹)

## 山东省小球运动联合会 第一届会员代表大会第五次会议

THE FIFTH MEETING OF THE FIRST MEMBER CONVENTION OF SHANDONG SMALL BALL SPORTS FEDERATION

2021年12月18日 山东德州  
DECEMBER 18, 2021 DEZHOU, SHANDONG



山东省小球运动联合会在体育事业与产业上硕果累累。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 冯子涵

### 党建引领

山东省小球运动联合党支部书记、主席修振涛从内部制度化管理体系、所辖项目管理、企体联姻、参赛办赛、体教融合、财务制度管理等方面作了工作报告。他指出,作为全国第一个省级体育事业单位改革单位,山东省小球运动联合会在改革发展的过程中没有经验借鉴也没有可复制的模式,处处面对新问题,事事面对新做法。联合会自成立以来始终坚持以党建为引领,以章程为总则,以制度求规范,以高标准高质量工作发展为理念。

联合会成立以来始终将党建工作放在第一位,每周一升国旗,每年采取多种形式加强党建学习,举办的所有比赛活动均成立临时党支部,充分发挥党员的模范带头作用和党支部的战斗堡垒作用,确保各项工作高质量完成。

今年9月,山东省小球运动联合会被国家体育总局评选为全国群众体育先进单位,修振涛被授予全国群众体育先进个人称号。今年8月,联合会实现高起点开局、高标准起步,被山东省民政厅评定为5A级社团,这是我国社会组织评估的最高等级。

### 硕果累累

修振涛表示,联合会2021年在竞技体育和群众体育上又一次实现了双丰收。

在今年9月举行的第十四届全运会上,山东省网球队派出男女共10名运动员参加5个单项比赛,最终7名运动员14人次进入全部5个单项的10项决赛,是山东网球在历届全运会中进决赛人次、小项最多的一次,并创造了历史最好成绩;在群众体育项目比赛中,山东省地掷球队争金夺银,赢得了荣誉。多年来,联合会着力推动地掷球在齐鲁大地的普及与发展,使其成为山东省全民健身特色。

今年1月,山东省台球名将颜丙涛在斯诺克大师赛中先后击败罗伯逊、马奎尔、宾汉姆、希金斯,收获个人首个三大赛冠军,成为斯诺克三大赛中首位00后冠军的同时,也成为继1995年19岁的奥沙利文之后最年轻的大师赛冠军。

2021年,联合会成功组织承办了山东省第十一届全民健身运动会网球、毽球、台球、棒垒球、保龄球、地掷球、柔力球7个项目的比赛。赛事规模和质量得到了很大提升,参赛人数再创新高。

12月17日召开的首届小球运动体育产业交流大会上,修振涛表示,小球运动产业的发展离不开企业的支持,在新的

运营机制下,已有数十家企业加入合作发展队伍,企体联姻携手发展,呈现出事业发展的新格局。联合会带领着小球类运动项目在全省乃至全国率先走出了一条改革之路,为其他项目的改革作出了良好示范。

### 面临机遇

会上,山东省教育厅体育卫生与艺术教育处处长孙乐为对体教融合背景下如何推动小球运动发展进行了深入解读。他指出,小球运动进校园迎来了前所未有的机遇,国家体育总局、教育部印发的《关于深化体教融合促进青少年健康发展的意见》和国务院印发的《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》统一规划明确了未来一个时期内体教融合的重点任务、目标和改革举措。在深化学校体育改革方面,明确提出从明年开始中小学每天开展一节体育课,同时鼓励社会体育组织、俱乐部进校园,为学校提供师资专项训练。

山东省体育总会秘书处二级调研员赵海对省小球运动联合会的发展给予了充分肯定,他表示,省小球运动联合会走出了竞技体育、群众体育、体育产业融合发展的新道路,在体教融合方面也探索出了新模式,是体育社团发展的榜样和标杆。

### 巨幅创意镜面画 助力高校电竞联赛

日前,山工艺视觉传达专业学生联合创作大型涂鸦墙和镜面反射画,为英雄联盟第十届全国高校联赛造势助力!“纳什男爵”和“元素龙”现身山东工艺美术学院,2916片镜片拼出疾风剑豪亚索,面对疾风,拼搏不停,寓意每位选手都能创造自己新的传奇,同时也展现了当代大学生的创造力与非凡的精神面貌。  
(综合)

### 首届英雄联盟手游 城市争霸赛东部赛区落幕泉城

经过为期两天的激烈角逐,12月12日,燃爆冬日的首届英雄联盟手游城市英雄争霸赛东部赛区赛事于泉城济南圆满落幕,最终浙江OC战队勇夺桂冠,成功晋级首届英雄联盟手游城市英雄争霸赛全国总决赛,同时快手AB战队也获得晋级名额,两支战队将登上更高的赛事舞台,争夺非职业电竞赛事最高荣誉。

“城市英雄、决战泉城。”本次赛事结合济南城市文化特色,以及省会城市属性打造城市潮流文化风格。电竞产业作为新兴产业,正跃升为城市经济的新增长点及城市发展的新引擎。而此类赛事的落地,不仅让济南发展更加多元化、年轻化,也将助推济南的文旅产业释放新活力。  
(综合)

# 首届“少年CBA全国挑战赛”在济南开幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 冯子涵

12月18日,CBA联盟推出的全新赛事——“少年CBA全国挑战赛”开幕式在济南举行。作为CBA联赛品牌的延伸,少年CBA全国挑战赛以青少年为目标群体,着力打造青少年篮球培训和赛事平台体系,从而进一步“下沉”CBA球迷群体。

据悉,首届全国挑战赛共有六站分站赛,分别在济南、长沙、广州、苏州、深圳和上海举行,每站分站赛共有八支球队参加,分两个小组进行单循环小组赛,两个小组第一之间争夺分站赛的冠军。六支获得分

站赛冠军的球队将进入最终在上海举行的全国总决赛,以单败淘汰制争夺首届全国挑战赛的总冠军。比赛采用4×10分钟的比赛方式进行。

首届全国挑战赛的参赛小球员均为2006年1月1日至2008年12月31日(含)之间出生,参赛球队均是各城市体育局、教育局、篮协、CBA俱乐部推荐的高水平传统强队。

此外,首届“少年CBA小记者梦想计划”也正式启动,并开放线上报名入口。“少年CBA小记者梦想计划”是CBA联盟开展的青少年课外实践活动,在全国中小学生中传播篮球知识、开拓视野、弘

扬体育精神,推动青少年篮球运动的普及与发展。首届活动面向全国9至12岁中小学生,所有参与活动的孩子将有机会成为官方认证的“CBA小记者”,参与CBA赛事、活动的采访工作。对于广大青少年来说,以“CBA小记者”的身份走进CBA、亲身感受中国篮球的精神是非常难得的机会和体验。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:怀晓 组版:洛菁